

守望相助 共克时艰



夫妻同战“疫” 伉俪情更深

王建宏

“疫情不退我不退”。连日来，奋战在西安抗疫一线的刘超、任若华夫妻俩，成为抗疫一线的“最美伉俪”。

刘超、任若华夫妻俩，均在商洛市中心医院工作。刘超41岁，任若华31岁，他们现在是两个儿子的父母，老大今年8岁，上小学三年级，小儿子5岁半，上幼儿园。刘超是医院急诊医学科的一名医生，任若华是脊柱外科护士长。夫妻俩都有着10多年丰富的临床工作经验。

西安疫情发生后，刘超、任若华夫妻俩不约而同向医院党组织递交了请战书。“我想，这是一名共产党员和医务工作者，在危急时刻，最朴素也是最能本能的反应。”刘超说。

得知夫妻俩都主动请缨支援西安抗疫，院领导很是感动，但同时也为他们担

心。他们家上有4位老人，下有2个孩子，都需要人照顾，而且任若华还患有慢性胃病。生性乐观开朗的任若华坚定地说：“没事，请组织放心。孩子有爷爷奶奶带着，在这个特殊的时候，我就应该去。”而性格沉稳内向的刘超，态度更加坚决：“我是医生，也是党员，这个时候，更要挺身而出！”

2021年12月29日，经过培训后，刘超、任若华夫妻俩跟随商洛市中心医院第三批支援西安抗疫整建制医疗队，踏上了征程，来到了西安市第四人民医院十三病区。

在病区经过严格培训、考核、防护演练等程序后，刘超、任若华夫妻俩和全体队员一道，争分夺秒与时间赛跑，迅速投入工作。“我们当天晚上就接收

了36名确诊病人，到第二天11点多，便接收了45名病人。”任若华说，“当天晚上，我们大家都忙碌不停，虽然穿着厚厚的防护服，护目镜里也有一些雾，但我们大家没有丝毫倦怠，都全身心地投入工作之中……”

虽然是整建制接管着病区，但刘超、任若华夫妻俩因分工不同，被分在了二组和七组两个医疗组工作，再加上疫情防控需要，工作中两人几乎很少见面。即使偶尔在上下班遇到的时候，他们也只能打个手势，彼此用目光交流一下，或者匆匆为对方整一整衣领，相互叮嘱一定要做好防护。

任若华说：“在我们给患者治疗过程中，有一位12岁的男孩，给大家写了一首诗，让我们非常感动：古都子夜暗心

惊，锦绣长安警笛鸣。百万黎元齐驻足，千家寒舍共封城。消灭且仗全民力，抗疫应推白衣兵。誓扫魔障平国难，英雄偏向虎山行。”

在工作间隙，刘超、任若华夫妻俩也会与双方父母、两个孩子视频一会儿。刘超的母亲是退休教师，在孩子的教育和生活照顾上无微不至，对他们的工作也非常支持：“他俩都是学医的，他们不去谁去？家里不用他们操心，在抗疫一线履好职尽好责，就是对两个孩子最好的引导和教育！”

刘超说：“我们双方家里，现在都没有后顾之忧，一定会全力以赴投入抗疫工作，大家众志成城、齐心协力，疫情不退我们不退，抗疫必胜！待到西安清零解封日，大家一起回家！”

江宁向洛南捐赠防疫物资

本报讯（廖娟）“感谢你们心系洛南，与洛南人民并肩作战、共克时艰。疫情当前，你们的关心支持必将成为我们努力工作的不竭动力。”1月15日，一封情意真挚的感谢信包含了洛南县政府对南京市江宁区人民的深深感恩之情。

当天下午4时许，一辆满载防疫物资的货车历时14小时的长途跋涉后，顺利抵达洛南县，这是江宁区、区政府在陕西疫情发生后向洛南县紧急捐赠的第一批防疫物资，包括医用防护服1.75万套、免洗消毒凝胶4000瓶、外科手套3.1万双、外科口罩15万个以及隔离衣、护目镜、面罩、体温计等防疫物品，总价值100万元，物品上写满了“宁洛一家，同心抗疫”的真挚话语。

在得知西安等地发生新冠肺炎疫情后，江宁区时刻关注着洛南县疫情防控态势，江宁区发改委主动与洛南县对接，详细了解洛南县在疫情防控期间物资储备方面存在的困难，积极筹措防疫物资。同时，按照南京市工作组的要求部署，江宁区在持续深化东西部协作的基础上，聚焦当前洛南县疫情防控工作任务，结合江宁区在疫情防控工作中取得的经验，在技术指导、防疫经验方面给予洛南全力支持，动员21名江宁区援派洛南“三支人才”在做好自身防护的同时，积极投身疫情防控一线工作。

商南推进社区精细化治理

本报讯（宋林佩）近期，商南县为有效应对新冠肺炎疫情可能存在的传播风险，打通基层社会治理和服务群众“最后一公里”，实现“心贴心”服务零距离。

针对城中村、物管小区、自管小区、单位小区、“三无”小区的不同特点，商南县统筹各类力量资源，因地制宜，分类施策，打造以“片区立体化、主体多元化、服务社会化”的基层社区（小区）治理新格局。实行分级划片管理，发动社区、单位、物业、片长、楼栋长等多方主体参与社区（小区）治理服务，及时了解居民需求，保障居民权益，实现社区管理从杂乱无序状态向规范精细治理转变。

同时，搭建县、镇办、村（社区）、组、片长五级网络治理体系。县级领导包抓重点村（社区），对重要事项及时研判，梳理“堵点”、破解“瓶颈”、督导推进；镇办负责社区精准化精细化治理服务的总体指挥协调，加强对防汛救灾、返贫监测、矛盾纠纷调处、治安联防等方面的业务指导；社区积极发挥主导协调作用，做好本社区基础数据的整理汇总上报和具体社区事务的管理协调；组长负责做好对组内片长的管理和沟通对接，并将片长收集的信息和问题上报给村（社区）；片长紧盯片区的人和事，组织动员居民做好全员核酸检测、防控封控管理等工作，及时发现问题、报告问题、处置问题、反馈结果。



洛南加强法庭“两化”建设

本报讯（杨蕊丹）近日，在全省第一批“示范法庭”“达标法庭”评定中，洛南县人民法院崑山人民法庭被评定为“示范法庭”，景村人民法庭和保安人民法庭被评定为“达标法庭”。

近年来，为实现人民法庭更深层次、更广领域满足人民群众司法需求，更好服务基层社会治理和乡村振兴目标，洛南县人民法院将人民法庭“两化”建设作为“一把手”工程，对省高院人民法庭“两化”建设评估标准进一步细化和升级，在更高标准上创新提出了人民法庭“两化”建设“5+5”模式，人民法庭建设得到高速发展。目前，新建三要、景村、崑山人民法庭已投入使用，灵口、石坡、石门人民法庭维修改造完成。所有法庭为干警配置了标准化宿舍，建成了职工灶，安装了空调、暖气片等降温取暖设施，实现了法庭干警办公和人民群众诉讼环境的改善。

与此同时，洛南县人民法院人民法庭的人员配备、经费待遇、环境卫生以及立案受理、运行管理、诉讼服务等方面得到了历史性的提高和突破，2021年受理各类案件2235件，结案2219件，结案率分别占全院民事案件收结案数的61%和61.08%。



1月13日，镇安县供电公司响应号召，组织员工积极报名参加爱心献血活动，以实际行动为抗击疫情贡献力量，此次活动共计献血5800毫升。（巩琳璐 摄）

工会送温暖 同心抗疫情



本报讯（记者 李亮）1月14日，商洛君威物流中心院内暖意融融，市总工会为快递小哥送来了价值2万元的防疫物资，感谢他们疫情下的坚守和辛苦付出。

连日来，为了进一步服务疫情防控工作大局，助力企业复工复产，加强对一线工作人员的关心关爱，市总工会慰问一线防疫人员524名，发放慰问金18.65万元。走访商洛比亚

迪、市汽车运输总公司、市汽车改装厂等受疫情影响企业，为他们送去价值57万元的慰问品；筹资100万元慰问困难职工、农民工等劳动者。落实小微企业工会经费全额返还政策，向553家小微企业退还工会经费约89万元。为商洛日报社一线新闻工作者送去1.2万只口罩，叮嘱他们在坚守岗位时也要确保自身健康安全、科学防护。

筑牢社区防线 守护群众健康

——南秦社区疫情防控工作侧记

本报记者 汪瑛 通讯员 董旦旦

“如果亲属是从中、高风险地区返家的，需要进行集中隔离，如果是从低风险地区返家的，也请第一时间到社区登记，并做好个人防护。”1月12日，商州区刘湾街道办事处南秦社区金岸小区防控检查点，工作人员正在回复小区一居民的电话咨询。

在这个成立不久的临时党支部阵地上，由商洛日报社、商洛职业技术学院、商州区妇联组成的疫情防控工作队正和物业人员、志愿者等力量，对出入小区的车辆、居民逐一进行扫码、查验出入证等流程。

社区是城市疫情联防联控的第一道防线，也是外防输入、内防扩散的最有效防线。本轮疫情防控阻击战打响以来，南秦社区充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，认真落实疫情防控各项措施，扎实筑牢疫情防控的“社区防线”，确保了社区居民生命健康安全。

从2021年12月15日起，南秦社区全面启动了地毯式大排查，实行由社区党支部书记带头，社区干部与小区物业、片长组成的排查组，各小区排查组下设排查小组，每两人一组，连夜入户、逐户敲门，逐人登记。

排查过程中，针对前一次排查家中无人、联系不上的情况，排查小组在6小时内进行再次排查，直到联系上居住人员和确定其去向为止。为了摸清每一户的真实情况，工作人员开展了4轮为期一周的入户走访，对金岸小区和龙海佳园小区1961户3600多人进行了全面的摸底和排查，绘制出了一张详细完整的疫情防控图，真正做到底子清、心中明。

工作人员在挨家挨户开展疫情防控排查的同时，发放《疫情防控指南》，讲解疫情防控政策，提醒居民增强疫情防控意识，落实疫情防控最新政策要求，提高了社区居民疫情防控意识。

集中隔离和居家隔离。

同时，建立“南秦社区返商人员”微信工作群，动态了解居家隔离人员、健康监测人员位置情况和身体状况，通知核酸检测时间，提醒个人做好防护；积极主动做好隔离监测人员服务工作，主动询问他们生活需求，安抚其焦虑情绪，帮助解决实际困难，确保隔离不隔绝。

对各小区实行封闭管理，只保留一个出入口正常通行，并设置进、出口两道关卡，强化小区出入管理，安排人员进行三班轮流值守，24小时不间断地对进出小区车辆及人员进行检查、登记、测温、消毒等工作，严格落实各项防控措施，夯实防控基础。

发挥党员先锋模范作用

2021年12月30日，市上安排党员干部下沉小区后，金岸小区和龙海佳园小区临时党支部成立，南秦社区党员干部积极主动加入其中，共同做好小区值守测温、排查摸底、稳控管理、健康监测、核酸检测等工作，充分发挥党员“哨点”作用。

面对一些群众的不理解、不配合，党员们一遍又一遍地做思想工作，逐一劝导居民遵守疫情防控规定，自觉隔离；与社区的两家生活超市老板沟通协

四轮排查摸清疫情防控底子

刘湾街道办事处南秦社区位于龟山以南，南秦河以北，东至贺咀社区，西至侯家塬村，辖区面积0.85平方公里，是一个集廉租房、公租房、限价商品房、搬迁安置房于一体的保障性住房片区，辖区内住户多、人员成分复杂、流动性大，封闭管理难度大。

紧盯重点人员筑牢管控防线

社区对排查出的58名重点对象分别落实管控措施，集中隔离8人，居家隔离50人。建立“一人一档”台账，实行“一对一”专人负责，由一名社区干部或志愿者第一时间与他们沟通，详细耐心解释当前疫情防控政策，确保快速进行